
  

 

Αθήνα,  18 Ιουνίου 2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 

 

Θέμα: Ανάγκη άμεσης κατασκευής νέας γέφυρας και παράκαμψης στην είσοδο της Το-
πικής Κοινότητας Εμπεσού 

 

Η Τοπική Κοινότητα Εμπεσού του Δήμου Αμφιλοχίας στην Περιφερειακή Ενότητα Αιτωλοακαρ-
νανίας βιώνει μια διπλή κρίση: αφενός, την άμεση και απειλητική για τη δημόσια ασφάλεια κα-
τάσταση της υφιστάμενης γέφυρας που συνδέει οδικά την περιοχή, αφετέρου τη χρόνια εγκα-
τάλειψη που επιταχύνει τη δημογραφική κατάρρευση της ελληνικής υπαίθρου. 

 

Η υπάρχουσα γέφυρα στην είσοδο του Εμπεσού παρουσιάζει εμφανή σημάδια στατικής ανε-
πάρκειας, λόγω παλαιότητας, διάβρωσης και υπερφόρτωσης από βαρέα οχήματα, υπεραστικά 
λεωφορεία και σχολικά. Η διέλευση από μια κατασκευή που πλέον δεν ανταποκρίνεται στα σύγ-
χρονα πρότυπα ασφαλείας συνιστά καθημερινό ρίσκο για ανθρώπινες ζωές. Παρά την ύπαρξη 
ολοκληρωμένης μελέτης για την κατασκευή νέας γέφυρας και της προβλεπόμενης παράκαμψης 
του οικισμού, η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας δεν έχει προβεί στις απαραίτητες ενέργειες εξα-
σφάλισης χρηματοδότησης και εκκίνησης του έργου. 

Η καθυστέρηση αυτή δεν είναι μόνο τεχνικό ή διαχειριστικό ζήτημα· είναι βαθύτατα πολιτικό και 
κοινωνικό. Ο Εμπεσός, όπως και πλήθος άλλων ορεινών και ημιορεινών κοινοτήτων της Αιτω-
λοακαρνανίας, καταγράφει έντονα φαινόμενα πληθυσμιακής συρρίκνωσης, γήρανσης του πλη-
θυσμού και εγκατάλειψης από νέους και παραγωγικές ηλικίες. Η απουσία βασικών υποδομών 
– όπως ασφαλές οδικό δίκτυο και λειτουργικοί συνδετήριοι άξονες – λειτουργεί ανασταλτικά 
στην εγκατάσταση, την επιστροφή ή την παραμονή των πολιτών. 

Η εικόνα που διαμορφώνεται είναι τραγική: άνθρωποι που θέλουν να παραμείνουν στον τόπο 
τους, επιχειρήσεις που θέλουν να επενδύσουν ή να διακινήσουν τοπικά προϊόντα, οικογένειες 
που στέλνουν τα παιδιά τους με λεωφορεία πάνω σε προβληματικές γέφυρες. Αυτές δεν είναι 
συνθήκες επιβίωσης, πόσο μάλλον αναγέννησης. 

Η αδράνεια στην υλοποίηση της γέφυρας δεν αποτελεί απλώς τεχνική ολιγωρία. Είναι σύ-
μπτωμα μιας γενικότερης πολιτικής εγκατάλειψης της υπαίθρου, η οποία, εάν δεν αντιστραφεί, 
θα οδηγήσει σύντομα σε οριστική ερημοποίηση ολόκληρων περιοχών, όπως ο Βάλτος, η Ο-
ρεινή Ναυπακτία, τα Παρακαμπύλια κα.  
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Κατόπιν τούτων, 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

 

1. Προτίθεται το Υπουργείο να προχωρήσει άμεσα στην ένταξη του έργου κατα-
σκευής νέας γέφυρας και παράκαμψης της Κοινότητας Εμπεσού σε χρηματοδο-
τικό πρόγραμμα; Υπάρχει συγκεκριμένος σχεδιασμός; 

2. Θα υπάρξει Θεσμική παρέμβαση προς την Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας, ώστε 
να επιταχυνθούν οι διαδικασίες δημοπράτησης και υλοποίησης, δεδομένης της 
επικινδυνότητας της υφιστάμενης υποδομής και της ολοκληρωμένης μελέτης; 

3. Προβλέπεται λήψη άμεσων προσωρινών μέτρων, όπως περιορισμοί κυκλοφο-
ρίας ή ενίσχυση της δομής, ώστε να διασφαλιστεί η ασφαλής διέλευση έως την 
κατασκευή της νέας γέφυρας; 

 
Ο Ερωτών Βουλευτής 

Ζαμπάρας Μιλτιάδης (Μίλτος) 

 

 




